

今年高考全省录取51万余人

# 10名山东考生8人上大学

本报记者 杨凡 实习生 刘若涵

26日上午,省教育厅通报我省2010年普通高校招生录取总体情况。今年我省普通高考招生共录取考生515744人,本专科录取率达到79.72%。换句话说,今年高考中,10人就有8人能考上大学。

今年高考中,一些数字增减让人关注。本报记者现截取部分数字,解读这些数字背后体现的高考招生录取中的变化。

## 录取率79.72%

考大学一年比一年容易

董良军副院长介绍,今年全省招生计划513978人,比去年增加10798人。今年我省普通高校招生共录取考生515744人(含对口高职27550人),本专科录取率达到79.72%;比2009年本专科录取率74.27%高5个多百分点。

分析近三年高考报名人数与实际录取人数情况可以看出,考大学是一年比一年更容易了。2008年参加“大高考”人数为781477人,2009年为702183人,2010年则降低到646976人;而近三年来本专科录取率分别为72.5%,74.27%和79.72%。参加高考人数持续降低,本专科录取率持续升高,今年更是接近了80%,10人中就有8人能考上大学。

**大智学校**  
专业高考复读  
电话: (0531) 67895066 网址: www.dz85.com

## 本科录取率37.23%

上大学本科机会更多了

今年我省普通高校招生本科录取240852人,本科录取率达到37.23%,比2009年本科录取率32.29%提高近5个百分点。本科录取率提高是一方面,另外,分析高考录取本专科计划比例的变化也可以看出来,本科计划比例在增加,高考招生结构进一步优化,考生上本科的机会也更多。

## 2万多专科计划缺额

大批专科学校没招够学生

根据省招考院公布的数字,以省招考院日前公布的专科第二批第二次征集志愿投档情况为例,尚有文科393所院校、理科493所院校生源不满,存在2万多个计划缺额。

**国家扶持 订单培养 企企联合 保障就业**  
**山东联合大学**  
山东圣翰财贸职业学院  
招生热线: 0532-65959881, 65959883, 65958695  
网址: quic.qdu.edu.cn

据了解,今年我省高考本科三批及专科一批、二批实行征集志愿录取,8月25日所有批次录取结束后不再进行补录,也就是说如果在每个批次第二次征集志愿后仍有计划缺额的学校将面临招不满学生的危机,其生存空间和发展方向受到挑战。

## 艺考本科录取率52%

艺考升学比普通高考容易

我省“艺考热”降温从2008年开始,2009年艺考报名人数9万余人,较2008年减少7万人。2010年,艺术类参加高考人数为71332人,参加考试人数较2009年减少8765人。而艺术类本科今年录取总数37764人,仅较去年下降2000余人,今年艺术类本科录取率超过了52%,高于普通本科录取率。



## 民间工艺品 齐聚烟台

26日上午,第五届中国民间工艺品博览会在烟台国际博览中心隆重开幕,本届博览会规模盛大、阵容强大,大师云集、精品荟萃,不仅展位多,展品多,品种多,而且新品多,精品多,亮点多,1012个展位展出的国宝级艺术品让此次展会成为今年烟台最大规模的艺术展会。图为超大青花瓷作品吸引了不少人。

本报记者 赵金阳 摄

# 一个驾驶证号 俩人共用4年

一当事人想办驾照回迁却办不了

本报临沂8月26日讯  
(记者 季善文) 10年前,费县一村民就拥有了驾驶证,没想到交警部门办理驾驶证回迁时却发现,他与别人共用一个驾驶证号已经4年。

费县马庄镇东牛村村的孟祥海2000年在吉林省延边州考取了驾驶证,此后一直在当地开出租车。2005年他全家从吉林回到费县。2009年初,孟先生到临沂市公安局交警支队车管所询问,打算将驾驶

证回迁。没想到,输入他的驾驶证号发现,他的驾驶证号和别人的相同,因此不能回迁。

在交警支队工作人员的帮助下,他调出了和自己驾驶证号相同的叫“赵常军”的信息。孟先生找到同一乡镇的赵常军,赵常军给出的解释是,自己驾驶证是用老身份证办出来的,而二代身份证已经对身份证号进行了变更。

对于孟先生的遭遇,山东品众元律师事务所王子

豪律师认为,根据规定“在车管所管辖区域内,机动车驾驶证记载的驾驶人信息发生变化的,驾驶人应当在30日内到机动车驾驶证核发地车管所申请换证。

赵常军应在身份证号码变更之日起30日内,到当地车管所办理换证手续。至于二人共用一个驾驶证号期间,若对方违法被计分罚款而记在自己身上,当事人则需要提供证据要求交警部门改正,交警部门不予改正可提起行政诉讼。

临沂一小区多栋高楼电梯不运行

# 11层住户爬楼近一年

本报临沂8月26日讯  
(记者 张帆) 徐先生购买了临沂兰山区金颐社区D区9号楼第11层的房子,打去年10月份入住以来,徐先生家所在单元的电梯就未开过,每天要爬11层的楼梯,让他心烦不已。

记者今天来到了金颐社区D区发现,该社区D区的11幢住宅楼中,只有1、3、5、7、10号楼的电梯投入运行,其余住宅楼的电梯都未运行,不少电梯还没有安装完成。

住在小区内的王阿姨告诉记者,这个小区原属于东曲沂村,是旧村改造后建的还建房,最早的居民是2009年10月份入住的,不少人都饱受没有电梯之苦。

小李住在8号楼,他说:“8号楼的电梯曾经运行过两三天,但是随后就又关了。高楼居住的老人,平时都不轻易出门。”

记者采访到东曲沂村的刘书记,刘书记向记者解释,因为小区是还建工程,靠政府补贴款项建成,有些资金不能一下子到位,所以一些设施还没建好。另外,



天天爬这么高的楼,住户怨声载道。

电梯公司服务没有及时跟进,导致电梯没有全部运行。

26日11时,记者联系到负责金颐社区D区电梯安装工程的电梯临沂公司,公司朱经理告诉记者,电梯安装人员从今年春节前就开始

安装,因为工地的电源不符合调试条件,就没有调试。春节后,安装人员发现,放在工地的一些昂贵电梯配件丢了,当时已经报警,但到现在也没有破案。而公司报失,配送的手续比较繁琐,就一直拖到了现在。

## 黄金收藏巨头落户泉城 倾情回馈

中钞国鼎济南贵和购物中心店8月28日开业

惊喜连连——到店即有礼 购物更有双重惊喜  
浓情巨献——商场会员可享一次中钞国鼎会员待遇  
新品发布——十二款世博会热销产品  
尊贵独享——中钞国鼎会员双倍积分



活动时间: 2010年8月28日-10月7日

## 中钞国鼎济南贵和店隆重开业

中钞国鼎投资有限公司是中国印钞造币总公司直属企业,是国内从事印钞造币产品研发、制造和销售的专业公司。曾成功运作北京奥运金、上海世博金等标志性产品。中钞国鼎用黄金记录了北京奥运的故事,记录了中国时尚的脉搏,成为国内贵金属投资市场不可小觑的国有品牌。2010年,伴随着世博会及亚运会的到来,中钞国鼎借此契机,再次推出世界首款世博第一金、广州亚运会吉祥物纪念章等多种题材的精品贵金属产品,创下中国黄金文化事件营销和文化营销的新记录。

中钞国鼎印证

**中钞国鼎**  
CHINA GOLDEAL

引领 黄金文化  
发行单位: 中国印钞造币总公司  
销售单位: 中钞国鼎投资有限公司

中钞国鼎济南贵和店  
地址: 山东省济南市历下区天地坛街1号贵和购物中心二层中钞国鼎专柜  
电话: 0531-80982507  
客服专线: 400-666-9669 400-886-1919